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MEMBROS CONSELHEIROS DO CA e CF, MEMBROS DO CI E DIRIGENTES DO 
IPRESP. 

DATA REUNIÃO 17/08/2023 

HORA INÍCIO 09:30h 

LOCAL Sede do IPRESP 

PAUTA abertura da reunião; apresentação do resultado da reavaliação atuarial 
pós-censo e  revisão do plano de custeio; leilão dos lotes do IPRESP; 
reforma da previdência; educação previdenciária; certificação e 
manutenção da certificação no pró-gestão; manutenção da carteira de 
investimentos do ipresp (novo cenário econômico). 

PARTICIPANTES 
PRESENTES 

Rosani Cesário Pereira, Silvana Dallagnol, Denise Coelho de Souza 
Heimoski Ribeiro, Moisés Alcelino Constâncio, Leandro Hélio Burlin, 
Fabiane Albina Tomelin Campão, Carlos Herbert Stoeberl, Michelle 
Ariana Baumgaertner Nolli, Déborah Maria Darolt Wille e Laurita de 
Oliveira Ellwanger Veiga. 

CONVIDADOS 
PRESENTES 

Pery de Oliveira Neto (Mosaico Consultoria em Investimentos). 

 

DELIBERAÇÕES 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 09:30h (nove horas e 
trinta minutos), na sala de reuniões da sede do IPRESP, Balneário Piçarras/SC, sito a Avenida 
Emanoel Pinto, nº 1962, sala 01, reuniram-se em sessão extraordinária os membros dos 
Conselhos Administrativo, Conselho Fiscal (presença opcional), Comitê de Investimentos e o 
representante da empresa Mosaico Consultoria em Investimentos, o Sr. Pery de Oliveira Neto. 
Os membros presentes, Srs. Leandro Helio Burlin, Fabiane A. Tomelin Campão, Laurita De 
Oliveira Ellwanger Veiga, Rosani Cesário Pereira, Carlos Herbert Stoeberl, Moisés Alcelino 
Constâncio, Denise Coelho de Souza Heimoski Ribeiro, Debora Maria Darolt Wille, Micheli 
Ariana B. Nolli e Silvana Dallagnol. A presidente Adeline Poleza justificou a sua ausência. A Sra. 
Rosani, abriu a reunião cumprimentando os membros presentes e divulgou os resultados da 
reavaliação atuaria Pós Censo previdenciário, informou o sucesso da cobertura do censo que 
atingiu 100% dos segurados, isso refletiu nos resultados do déficit atuarial reduzindo de 190 
milhões para 151 milhões, reduzindo consequentemente a alíquota complementar do plano de 
custeio de 30,65% para 9,5% em 2024 e 15,05% de 2025 a 2054. A Sra. Rosani também divulgou 
o resultado da avaliação dos imóveis do IPRESP, sendo que o patrimônio do Instituto passou a 
ser avaliado de pouco mais de 9 milhões para quase 19 milhões de reais em ativos. Ademais, a 
presidente Informou que o executivo está analisando se haverá interesse em algum desses lotes 
para as atividades da prefeitura, após devolutiva da análise, a relação dos imóveis sugeridos 
para leilão será submetida ao conselho administrativo para aprovação e na sequencia seguirá 
para aprovação da camara de vereadores. A presidente destacou, que o leilão desses lotes se 
faz necessário, tendo em vista que não é objeto do Instituto a exploração Imobiliária e que os 
valores arrecadados com o leilão serão aplicados em fundos de investimentos. Ato contínuo, a 
presidente informou que a comissão da reforma da previdência já tem uma definição sobre as 
alterações e que aguarda o executivo encaminhar o projeto de lei para aprovação da câmara de 
vereadores. A presidente reforçou sobre a importância dos conselheiros acompanharem a 
manutenção do plano de educação previdenciária e pediu a colaboração dos membros do 
colegiado para se capacitarem e também encaminhar sugestões sobre a elaboração do novo 
plano para 2024. No dia 23/08, será realizado o evento “Café com Prosa”, cujo público alvo 
serão os aposentados e pensionistas do IPRESP. A presidente destacou que o evento terá o 
apoio da Cooperativa Sicredi e pediu a participação dos conselheiros. Na sequência, a Sra. 
Rosani apresentou aos presentes a certificação do Instituto no Pró Gestão nível I e destacou 
que o IPRESP  já está se organizando para obter a certificação de nível II, mas que para tanto 
será necessária a colaboração de todos os conselheiros para o alcance das metas. O consultor 
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Sr. Pery, explanou sobre o cenário econômico atual, baixa da Selic, queda da bolsa de valores, 
demonstrou algumas projeções futuras e explicou que seria importante repensar alguns 
investimentos devido ao novo cenário de mais quedas na taxa de juros pela frente, informou 
que o Instituto alcançou, em termo de rendimentos, 140% da meta atuarial no primeiro 
semestre de 2023. O Sr. Pery apresentou algumas sugestões de investimentos e explicou aos 
presentes como são feitas as aplicações em um Título Público Federal (NTN-B e LTN) e em Letras 
Financeiras – LF, que resumidamente os diferenciam em quem são os emissores das dívidas - 
se for o governo títulos públicos, se for uma empresa privada, uma letra financeira. Para o 
consultor, a análise de uma Letra Financeira (LF) de uma instituição financeira tem como 
condição básica a sua nota de crédito emitida por uma agência de rating. Depois de explicado 
pelo consultor o que são esses investimentos, a sra. Denise solicitou autorização do conselho 
administrativo para que o comitê de investimentos altere (retifique) a política de investimento 
de 2023, já que não estavam previstas aplicações em Letras Financeiras – LF, que seriam os 
investimentos enquadrados no Art. 7º, IV – “até 20% (vinte por cento) do patrimonio líquido 
diretamente em ativos financeiros de renda fixa de emissão com obrigação ou coobrigação de 
instituições financeiras bancárias autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil, que 
atendam às condições previstas no inciso I do § 2º do art. 21”, da Resolução nº 4.963/2021. O 
objetivo seria de disponibilizar em até 10% no limite máximo e 5% na estratégia alvo. Tal 
alteração se faz necessária, já que para o investimento em Letras Financeiras (LF) o percentual 
de aplicações deverá estar previsto no quadro de alocações estratégicas do referido 
documento. Foi sugerido pela gestora dos recursos do IPRESP, sra. Denise, e aprovados por 
todos os presentes, a  migração gradual dos investimentos atrelados ao CDI para os atrelados 
aos IMA-B5, investimentos de até  1% do Patrimônio Líquido (PL) do IPRESP em Fundo de 
Investimento em Ações (FIA), cujas análises já foram realizadas pela Consultoria Mosaico, e 5% 
em Letras Financeiras (LF) de instituições financeiras privadas com nota de crédito máxima, por 
agencia de rating (triplo A). E como nada mais tinha a tratar, eu Fabiane A. T. Campão, 
secretária, juntamente com a Vice-Presidente, Sra Laurita Veiga, demos por encerrada a 
presente ata, para que surta os seus efeitos legais e jurídicos. 

 

         Balneário Piçarras, 17 de agosto de 2023. 
 

PARTICIPANTES 
 
 
Laurita De O. E. Veiga ______________________ 
Vice-Presidente  Conselho Adm                                       

 
 
Rosani Cesário Pereira ______________ 
Membro Conselho Adm 

 
Fabiane A. Tomelin Campão _________________ 
Secretária Conselho Adm 

 
Silvana Dallagnol___________________ 
Membro Conselho Adm 

 
Leandro Helio Burlin _______________________ 
Membro Conselho Fiscal 

 
Moises Alcelino Constâncio__________ 
Membro Conselho Adm 

 
Carlos Herbert Stoeberl ____________________ 
Membro Conselho Fiscal 
 

 
Micheli Ariana B. Nolli______________ 
Membro Conselho Fiscal 
 

Deborah Maria Darolt Wille  ________________ 
Membro Comitê de Investimentos 
 

Denise Coelho Heimoski_____________ 
Membro Comitê de Investimentos 

                                          


